

ВАЗИНСКИЕ районы Союзу ССР и во многие зарубежные страны поставляют свою продукцию коллектив Брестской фабрики сувениров. Недавно на предприятии пришла радостная весть: по итогам социалистического соревнования за второй квартал коллектив фабрики занял второе место в республике. С начала второго года пятилетки здесь дополнительно к плану реализовано продукции более чем на 80 тысяч рублей. Значительно перекрыты плановые задания по производству игрушек, изделий из рога и соломы, предметов художественной вязки, инкрустации и художественной обработки дерева.

Всего предприятие производит более 140 видов сувениров и художественных изделий, из них 37 освоены уже в текущем году. Начался массовый выпуск новых видов шкатулок, инкрустированных соломкой, сумок переплетных, резного панно, сундучков расписных. В честь 50-летия образования СССР выпускаются шкатулки, фигурки, ручки с национальной росписью более тридцати видов.

Не за горами Новый год, и по заявкам торгующих организаций дополнительно к плану на днях отгружено несколько контейнеров «ледов-морозов».

С целью ознакомления с производством сувениров и трудом народных умельцев это предприятие посещают различные делегации. В настоящее время на фабрике готовится к

открытию выставочный зал, где будут демонстрироваться художественные изделия и сувениры. Значительное место здесь займет продукция, выпускаемая в честь 50-летия образования СССР.

На фабрике трудятся десятки мастеров по производству художественных изделий и сувениров. Это расписищи суве-

вые задания за квартал, полугодие, девять месяцев и год. Предусмотрено также увеличение выплаты вознаграждения по итогам работы за второй год пятилетки для ударников коммунистического труда и рабочих, которым объявлены поощрения.

На всех участках ведется и наглядно оформляется еже-

пускается только первым сортом.

На предприятии установлена новая обметочная машина в швейном цехе, усовершенствована организация и улучшено обслуживание рабочих мест, которые оснащены ящиками, столиками, шкафчиками. Освоены приспособления для лучшего расположения изделий

на изготовительном участке.

Во втором году пятилетки бережливее более 80 кубометров лесоматериалов. Недавно во всех бригадах и на участках фабрики прошли собрания, на которых коллективы приняли дополнительные обязательства и развернули соревнования за право получения почетного звания имени 50-летия образования СССР.

Переходящий красный вымпел удерживает бригада росписи сувениров, которую возглавляет Валентина Савельевна Иванова. Среди участков переходящее Красное знамя администрации фабрики и профсоюза завоевал коллектив цеха мастера Николая Васильевича Комарчева.

На предприятии две трети работающих — молодежь. Художественному ремеслу они обучаются под руководством опытных мастеров. Добрая слава на фабрике идет о молодых рабочих расписище Нине Pokислюк, токаре Павле Предко, инкрустаторе Татьяне Мельниковой, швее Любови Кивачук.

В эти дни на предприятии царит большой политический и трудовой подъем, который вызван подготовкой к славному юбилею. Коллектив фабрики включился в соревнование за право быть награжденным Юбилейным знаком и республиканской Юбилейной грамотой.

И. МАЛАШУК,
инструктор обкома профсоюза.

ПЯТИЛЕТКА—ДЕЛО КАЖДОГО

БРЕСТСКАЯ МАРКА

выпуска Н. И. Шутко, М. Н. Тысячкая, инкрустатор Р. А. Коленикова, токарь В. А. Москалев, ткачиха Л. В. Федотова, рабочая по изготовлению изделий из соломы Н. Н. Васонина, мастер художественной вязки Е. Ф. Данченко, швея А. М. Ступчик. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки участвуют 87 рабочих, в том числе 26 человек взяли обязательство выподнить личные пятилетки за четыре года.

Здесь разработана стройная система материального и морального поощрения рабочих, показывающих высокую работу и выпускающих продукцию отличного качества. Администрация и фабком профсоюза определили премии для рабочих, перевыполняющих плано-

дневный и месячный учет выполнения норм выработки каждым рабочим и сдача продукции с первого предъявления. Производительность труда здесь значительно опережает рост заработной платы и составила за семь месяцев 107,3 процента к плану. Коллектив фабрики на договорных началах соревнуется со старейшим предприятием республики по производству художественных изделий—Жлобинской фабрикой инкрустации. К жлобинским мастерам с целью изучения опыта выезжали главный инженер предприятия А. М. Лазута, мастер цеха инкрустации Т. К. Демедюк. Это позволило усовершенствовать производство сувениров, повысить их качество. В настоящее время вся продукция на фабрике вы-

при лакировке, для намотки катушек ткацких станков. От внедренных в производство восьми мероприятий по научной организации труда и 17 рационализаторских предложений получена экономия более 25 тысяч рублей.

Большой вклад в развитие производства и повышение качества сувениров вносят энтузиасты И. М. Гутельчук, Н. В. Томашук, Л. Ф. Лазута, Е. Н. Кондратюк.

Новаторы продолжают совершенствовать выпуск многих изделий. На фабрике сконструирована фреза для производства пивных пробок из отходов. В текущем году этой продукцией выпущено почти на пять тысяч рублей. В последнее время на предприятии реконструирована сушильная камера